

创新宣讲形式 紧扣受众特点

仙降“六式”课堂让党的二十大精神“响”在基层

■通讯员 胡婷婷 记者 项颖

如何让党的二十大精神深入基层、“声”入人心?仙降街道给出的答案是创新形式,通过打造“集中式”“乡音式”“唠嗑式”“体验式”“文艺式”“服务式”“六式”课堂,让党的二十大精神飞入寻常百姓家,让党的声音“响”在基层、遍地开花。

“集中式”课堂

集中学习200多场,涵盖党员、群众5000多人

党的二十大精神胜利闭幕后,该街道第一时间运用辖区五级视联网系统上党课。当天,仙降辖区2300多名党员齐聚云端,在街道党工委书记何志友的引领下,紧扣党的二十大精神报告原文,从深刻领会党的二十大精神核心要义,牢固树立“大抓基层”鲜明导向等方面,结合自身实践和学习体会,密切联系该街道实际,系统阐释了党的二十大精神主题、主要内容、过去五年工作和新时代十年的伟大变革等。全体党员共同回顾了十年来中华民族一路风雨兼程取得的成绩,纷纷表示将以饱满姿态迈上新征

程,锐意进取、不负韶华,积极创新。该街道将党的二十大精神作为党员、干部培训的“必修课”,通过主题党日、集中轮训、党课宣讲、专题辅导等“线上+线下”方式,邀请市行智理论宣讲团讲师、党校专家教授、优秀村社党组织书记、先进模范代表等下沉村社开展集中宣讲,覆盖机关、村社、“两新”等领域,累计集中学习200多场,涵盖党员、群众5000多人,促进党员干部深刻领会党的二十大精神丰富内容和核心要义,做到学思用贯通、知信行统一。

“乡音式”课堂

宣讲10多场,涵盖党员、群众1000多人

“这是一场具有里程碑意义的盛会,指引着大家踔厉奋发、团结奋斗,向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标目标勇毅前行……”日前,位于该街道的浙江人本鞋业有限公司车间内,来自江西的新居民员工提早十分钟到岗,跟着“老乡宣讲团”成员刘海彬学习党的二十大精神。

仙降新居民众多,人数是当地户籍人口的两倍多。自党的二十大召开以来,该街道根据辖区新居民多的特性,成立由企业管理人员、经商人员等组成的“老乡宣讲团”,以流动宣讲的方式深入车间一线、校园、乡村,以乡音传递党音,拉近“心”距离。目前已开展乡音宣讲10多场,涵盖党员、群众1000多人。

“唠嗑式”课堂

“送学上门”13次,覆盖特殊党员、群众55人

日前,该街道“二十大精神送学上门”宣讲团来到仙降村,以“板凳会+方言”的形式,与大家共同学习党的二十大精神中提出的新思想、新要求,围绕“建设宜居宜业和美乡村”主题,结合身边的变化讲解过去十年党带领人民取得的重大成就,把大家最关心的医疗、民生、教育等问题一一展开解读,真正把党的二十大精神讲到村民的心坎上。宣讲会后,聊起村里的变化,一村民感慨地说:“党的政策落实好,我们村环境一年更比一年好,还修建了健身广场、文化礼堂,让我们足不出村就可享

受品质生活。”据悉,针对辖区部分村民文化程度不高等问题,该街道特成立“二十大精神送学上门”宣讲团,积极开展“送学上门”“送教上门”活动,以学习贯彻党的二十大精神为主线,通过板凳会、茶话会、“一对一”结对“帮学”等形式,将党的二十大精神内容翻译成“地方话”“家常话”,让群众真正听得进去、听得明白,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。目前已开展“送学上门”13次,覆盖特殊党员、群众55人。

智创仙降

RUI BAO

新征程再出发

学习贯彻党的二十大精神



年轻干部走进红色阵地上党课



“老乡宣讲团”进车间宣讲



党的二十大精神主题文艺演出



鼓词唱响党的二十大精神

“沉浸式”课堂

20多名年轻干部轮流上微党课

“虽说不是第一次来爱国主义教育基地了,但这一次走访让我对仙降的红色人物、对这块红色热土有了更为深刻的认识,对自己身为年轻党员的责任和使命有了更加清晰的了解……”日前,该街道举办青年干部“沿着足迹 学思悟践”学习党的二十大精神主题活动,20多名年轻干部走进红

色阵地,追寻红色印记、重温光辉历程。他们还结合工作实际,在多个红色阵地轮流上微党课,传递党的二十大精神“好声音”。

青年干部是社会发展的主力军,是党的事业的希望与未来。该街道依托新就业群体党群服务中心、孙氏宗祠爱国主义教育基地、下社官爱国主义教育基地等红

色阵地,组织年轻干部开展“红动仙降”主题活动,结合仙降革命斗争史,以实物、实景、实例、实事引导年轻干部“沉浸式”领悟党的二十大精神、传承红色基因,确保学出忠诚、学出使命、学出担当、学出实效,帮助青年干部进一步提高政治素养、理论水平。

“文艺式”课堂

开展演出6次,参与群众1000多人

“仙降人民斗志昂扬,永远紧跟党中央,幸福生活万年长……”日前,该街道下社村文化礼堂内,传出悦耳的牛筋琴和三粒板声响,鼓词民间艺人用自己擅长的瑞安鼓词“唱”起党的二十大精神,在传承传统文化的同时,推动党的二十大精神深入人心、家喻户晓。铿锵有力

的鼓点、韵味十足的腔调,吸引了众多村民前来观看。

鼓词说唱通俗易懂,群众基础扎实,以瑞安鼓词的方式唱响党的二十大精神,是该街道结合当地情况,推出的一道“特色菜”。为了让党的二十大精神在基层落地生根,仙降充分体现辖区特色,把党的二十

大精神编入瑞安鼓词、卖演演出中,将党的理论转变成通俗易懂的“土话”,特邀鼓词大师、卖演唱团进行乡村巡演,唱响党的二十大精神,用“本土味”酝酿“党味”,既生动又深入,打通基层宣讲“最后一公里”。目前已开展演出6次,参与群众1000多人。

“服务式”课堂

开展活动120多场,覆盖群众2.3万人

“年末是企业备库存的关键时刻,有任何问题都可以联系街道,我们一定想方设法为企业解难题。”连日来,该街道班子成员带队分批走访慰问辖区企业,了解企业的生产经营情况,重点讨论企业目前遇到的困难和问题,并宣讲党的二十大精神。

工业是经济发展的“压舱石”,是支撑地方经济快速增长、推动高质量发展的主导力量。该街道党工委书记何志友要求,仙降上下要认真贯彻落实党的二十大精神的重

要指示,以实实在在的举措,切实保障企业发展,了解企业经营情况和存在困难,为企业雪中送炭,助企业焕发生机,夯实经济稳定运行、质量提升的根基。

连日来,该街道把党的二十大精神宣讲与当前开展的“我为群众办实事”“我为企业解难题”“红色星期天”活动结合,多层次深入学习宣传贯彻党的二十大精神。通过助企服务、除险保安、文明创建、扶贫帮困、红色代办等服务活动,开展健康知识讲座、帮扶困难群众、消防夜查、环境卫生整

治、垃圾分类引导等活动120多场,覆盖群众2.3万人。

下一步,该街道将继续组织广大党员、干部采用灵活多样的学习方式,与群众“聊时事”“拉家常”,向群众宣讲最关心、最感兴趣的惠民政策,增强党的二十大精神宣讲的针对性和实效性,使宣讲活动真正“活”起来、“动”起来、“鲜”起来,保证“宣讲全出动、人员全覆盖”,进一步助推当前各项重点工作,以实际行动让党的二十大精神在仙降落地生根。

发放7092份“防疫包”、4100份“爱心药品”,48个网格配备血氧仪

南滨街道暖心志愿服务显温情

本报讯(记者 苏梦璐)“真没想到村里这么快给我带来了布洛芬胶囊和感冒清热颗粒,真是帮我大忙了。”日前,南滨街道南村村民陈大爷突发高烧,由于身边没人帮忙照顾,他拨通了“暖心服务联系卡”上的电话。大约20分钟后,该村暖心服务小分队成员便带着药品匆匆赶来,并告知他用药方法和注意事项。

连日来,南滨街道整合17个村社288位网格员志愿服务力量,组建48支暖心服务小分队,排摸掌握重点对象671人,第一时间发放包含退烧片、免洗手消毒液、口罩、温馨提示卡等在内的“防疫包”7092份,共同守护村民健康防线。

针对七洲社区工业企业集聚、新居民多、人流量大的特点,南滨街道在该社区顺风药店设立“爱心药品”领取点,为有需求的新居民免费发放药品共计约4100份。

据悉,针对重点对象,该街道每个小分队通过上门走访、电话联系等方式每天至

少开展一次关爱走访,通过主动与独居老人、残障人士等群体聊家常、解决实际困难等方式疏导其情绪,目前已累计联络慰问2330人次,收集并解决困难诉求331个;实行三色动态陪伴,将65岁以上老人列入绿色名单,发放“防疫包”;将存在新冠病毒感染的独居老人等重点人群列入红色名单,“一对一”结对关注其病情发展;将出行不便的特殊群体列入黄色名单,提供爱心跑腿服务,目前已为重点对象送医送药74次,送餐送餐30次,代购代办28次,开展关爱照顾199次。

“李大爷,您今天身体感觉怎么样?街道为每个村都配备了血氧仪,每天用它监测血氧状态,监测结果如果低于标准值或者身体有不舒服的症状,赶紧给我打电话或者联系社区医生。”日前,在小分队成员走访过程中,网格员向居民介绍血氧仪的用途和使用方法。

据了解,南滨街道为48个网格配备



南滨村药品共享点



小分队成员上门为老人提供服务

血氧仪,以便有需要的群众尤其是老年人就近及时监测血氧浓度。另外,该街道还加强防疫药品共享,充实“便民共享柜”;畅通防疫服务热线,发放紧急联系服务卡

约3800张;发动医疗力量下沉,累计对重点人群随访35人次,参与村社“健康云诊室”服务,为患者提供线上咨询指导267人次。

古韵南滨

RUI BAO